

# 泰国“红衫军”围困东盟会场

数千泰国反政府示威者10日聚集在海滨城市帕塔亚的东南亚国家联盟与东亚领导人相关系列会议会场外,一度突破警方封锁。但在东盟派出代表接受他们递交的一封信件后,示威者逐渐散去,峰会如期开幕。

## 示威者突破警方多道封锁线

当天在帕塔亚聚集的泰国反独裁民主联盟(反独联)示威者达数千人。他们突破多道警方封锁线,来到举办峰会的皇家克里夫度假村门口,与数百军警紧张对峙。

面对示威者逼逼,警方作出象征性抵抗。双方没有发生暴力冲突。

突破防线后,大约2000名示威者聚集在皇家克里夫度假村门口,示威者情绪一度激动。军警至少抵御住一次他们冲击度假村的企图。

示威领导人阿里曼·蓬查隆说:“我们不是来骚扰峰会。我们来是因为(总理阿披实·维乍集瓦)签署的一切协议都无效。阿披实的政府不能代表泰国人民。”

## 示威者递交信件后撤离会场

尽管有军警布防,部分示威者仍冲入度假村,在会议中心门口静坐示威。他们提出,希望向东盟递交一封信件,宣称如果这一要求得不到满足将冲击会场。

不久,警方放进5名示威



军警与示威者在泰国帕塔亚东盟与对话国系列峰会会场正门对峙 新华社记者 张凤国 摄

者代表。示威领导人阿里曼将一封信递交给东盟秘书处官员巴拉·库马·帕拉尼亚潘。

阿里曼说:“我们的要求很简单,阿披实必须下台,这届政府必须下台。”他说,递交给东盟的信件里讲述了反独联如此要求的理由。

在示威者向东盟代表递交信件后,皇家克里夫度假村门口的局势平静了许多。示威者开始逐渐撤离。阿里曼说,示威者将前往春武里过夜,但11日还会回来。反独联的其他核心领导人也将从曼谷赶来参加示威。

当天傍晚,东盟峰会如期开幕。阿披实在皇家克里夫度

假村举行非正式晚宴,宴请各国领导人和与会代表。

## 阿披实宣布10日放假

由于东盟峰会的原因,反独联10日的示威吸引了不少关注。但由于阿披实9日赶回曼谷宣布10日为公共假期,当天首都曼谷的局势平静了许多,一度遭到封堵的胜利纪念碑附近道路恢复通畅。

泰国本月13日将迎来传统的泼水节,大多数人本周末开始放假。由于10日成为假期,泰国通讯社说,大批在曼谷居住的人返乡度假。

反独联核心支持者10日聚集在曼谷的政府大楼附近,

静观帕塔亚局势,一旦那里发生冲突,立刻在曼谷发难。

## 素贴称不会与他信“做交易”

此前曾有西方媒体报道称,这次“红衫军”抗议的“总导演”、前总理他信已经通过保持中立的军方将领向阿披实政府开出“价码”,称只要解冻他在泰国的资产和取消对他的指控,他就可以终止这次大规模示威。

对于这样的传闻,泰国负责安全事务的副总理素贴·特素班10日接受媒体采访时斥之为无稽之谈。素贴表示,他信的所作所为引发国家出现严重的政治动荡,这证明他根本

就不顾及司法制度和人民的感情,政府跟他已经没有谈判的空间,也没有任何法律依据撤销对他的指控。

素贴10日还再次重申,政府将严厉打击示威者做出的暴力行为。泰《民族报》说,警方负责人准备向法院申请逮捕令,抓捕“红衫军”领导人。

## 链接

### 温家宝抵泰参会

国务院总理温家宝10日傍晚抵达泰国帕塔亚,出席东亚领导人系列会议。

当地时间19时10分许,温家宝总理乘坐专机抵达泰国罗勇乌塔堡海军航空基地机场。

泰国国务部长李文、罗勇府尹萨育鹏、泰国皇家海军副司令索帕功在舷梯旁迎接。中国驻泰国大使管木、泰国外交部官员,以及中国驻泰国使馆工作人员、留学生代表等也前来机场迎接。温家宝随后乘车前往帕塔亚。

在帕塔亚期间,温家宝将出席第十二次中国与东盟领导人会议、第十二次东盟与中日韩领导人会议及第四届东亚峰会,并主持中日韩领导人早餐会。

综合新华社、《中国日报》报道

## 日本延长对朝制裁

据新华社东京4月10日电(记者刘赞)日本政府10日上午召开内阁会议,决定将日本单独对朝鲜实施的制裁措施延长1年,同时加大制裁力度。新的追加制裁措施内容包括:将向朝鲜汇款时必须进行申报的金额由现行的超过3000万日元降至超过1000万日元;将赴朝鲜者持现金出境时必须进行申报的金额从现行的超过100万日元降至超过30万日元。日本政府将于下周就这些追加制裁措施修改相关政令。

## 萨科齐再收恐吓信

据新华社巴黎4月9日电(记者李学梅)据法国媒体9日报道,法国总统萨科齐当天接到恐吓信,警方反恐机构已经对此展开调查。

报道援引一位司法界人士的话说,恐吓信用打字机打在白纸上,签名为“34分队”,信中还有两颗子弹。不过这位知情人并没有透露恐吓信的具体内容。

此外,一位名叫克里斯蒂安·瓦纳斯特的法国执政党议员对媒体说,他当天也收到了一封恐吓信,信从南部的埃罗省寄出,信中有一颗子弹。

## 奥巴马要追加战争费

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马9日要求国会追加834亿美元拨款,用于美国在伊拉克和阿富汗的军事和外交行动。他两年前作为参议员时曾反对类似拨款计划。

美联社报道,这笔款项中将有758亿美元用于军事,70亿多亿美元用于外交援助。具体用途包括资助驻伊美军、增兵阿富汗计划、国防部加速扩展军队规模计划以及资助巴基斯坦打击恐怖组织。

奥巴马致信众议院议长南希·佩洛西说,近95%的钱将用于支持美军在伊拉克的行动、帮助阿富汗和巴基斯坦打击“基地”组织。

## 英泄密大臣“钱途”无碍

据英国《每日邮报》4月10日报道,因手持机密文件“招摇过街”而导致泄密的英国反恐部门负责人鲍勃·奎克最终在9日提出辞职。不过他仍然享受高额退休金,此事一经披露立即引发争议。

由于现年49岁的奎克已在警局效力30年,因此在离开后,有两种退休方案可供他选择:或者每年领取11万多英镑,或者一次性领取52万英镑外加每年8.5万英镑。

对于服役超过30年、一直上缴11%薪水作为退休金的警察而言,他可以领到的退休金是退休前薪水的2/3。奎克任职期间每年工资是16.8万英镑外加奖金。据《中国日报》

## 卢武铉侄女婿被拘

据新华社电 韩国执法人员10日羁押前总统卢武铉的侄女婿延哲浩,后者承认从泰光实业公司老板朴渊次手中收受500万美元钱款。检察官预计将讯问卢武铉的儿子卢建昊。检方说,有报道称卢建昊是延哲浩公司的一名重要股东,检方将核实这一情况。

朴渊次去年12月因涉嫌逃税和行贿被捕。卢武铉7日通过自己的网站发表道歉书,承认担任总统期间,家人曾从朴渊次处收钱,用于清偿未还清的债务。检方预计最早将在下周传唤卢武铉夫妇。

## 萨卡什维利拒绝辞职

格鲁吉亚反对派人士4月9日在首都第比利斯举行大规模示威游行和集会,要求总统萨卡什维利下台并提前举行大选,反对派提出10日下午3点为最后期限,若不能满足要求,他们将采取更激烈的行动。

萨卡什维利当天拒绝了反对派的辞职要求,他在第比利斯出席一个纪念活动时敦促全国民众团结一致,“夜以继日地工作……以最终解放格鲁吉亚”。他指出:“很明显,不管我们持什么观点,不管我们彼此分歧有多大,我们拥有同一个祖国。”

萨卡什维利曾在7日要求与反对派进行对话,但遭拒绝。反对派领导人加切其拉泽说:“我们只会就萨卡什维利辞职一事与政府谈判。”

在俄格冲突之后,萨卡什维利曾经的亲密盟友、前议长妮诺·布尔贾纳泽和前格鲁吉亚驻联合国大使伊拉克利·阿拉萨尼亚等政要也加入了反对派阵营。

萨卡什维利于2004年1月当选格鲁吉亚总统,2008年1月连任,2013年任期结束。他在外交上主张发展与美国的关系。反对派对其发展与西方关系的外交主张没有异议,但希望能改善同俄罗斯的关系。

不过也有媒体分析认为,格鲁吉亚在萨卡什维利的领导下经济取得增长,他本人受到不少国民的支持,而且反对派的力量和凝聚力也未成气候,不会对他构成太大威胁。

据《中国日报》



一名示威者振臂高呼

# 10日定为“全国哀悼日” 意大利国葬地震遇难者

综合国外媒体4月10日报道,意大利中部地区地震造成的死亡人数已经升到287人,其中包括20名儿童。意大利政府已经将10日定为“全国哀悼日”,并在当天为在地震中遇难的同胞举行国葬。据估计,本次地震对意大利造成了20亿到30亿欧元的经济损失。

葬礼现场分4排摆放着200多口棺材,上面摆放着鲜花和逝者的照片。悲痛的亲属们坐在棺材旁边,默默地流泪

或是不断亲吻着棺材,表达最后的哀思。

据报道,大约有2000人参加了国葬,而在意大利首都罗马,许多商店、写字楼和大型建筑前的旗帜都降半旗向死者致哀。意大利总理贝卢斯科尼在国葬现场表示:“我们感谢拉奎拉人民面对灾难时所体现出来的镇定、文明和勇敢的精神,今天我们在这里哀悼你们死去的亲人,他们也是我们的亲人。”

据《中国日报》



地震遇难者亲友及工作人员参加死者的葬礼 新华社/路透

# 被劫美船长跳海逃跑又被抓 索海盗称若受攻击将杀人质

美国海军9日继续包围遭4名索马里海盗劫为人质的“马士基拉巴马”号货轮美籍船长理查德·菲利普斯乘救生艇。联邦调查局(FBI)派专家协助谈判。

同一天,一名索马里海盗头目声称,他们将派人增援那几名同伙。

## 双方对峙“略陷僵局”

美联社9日报道,从美国海军“班布里奇”号导弹驱逐舰上可以用肉眼看到这艘救生艇,救生艇燃料显然已经耗尽。

货轮大副沙恩·默菲的父亲约瑟夫说,“马士基拉巴马”号这种集装箱货轮上的救生艇一般由强化玻璃钢制成,舷窗封闭,外面无法看到里面的情况。

FBI发言人理查德·科尔科说,美国海军向FBI求援,

FBI人质解救谈判专家小组眼下正“全力参与”拯救菲利普斯的行动。

已经退休的FBI人质解救谈判小组前负责人史蒂夫·罗马诺说,眼下形势与其他劫持人质事件相似。如果劫持者无路可逃,这类谈判就会变得困难。罗马诺说,问题在于那些海盗怎样看重他们自己的性命,“因为他们现在唯一的动力是争取在这场对峙中活命”。

船主马士基航运有限公司发言人凯文·斯皮尔斯告诉媒体记者,海盗眼下尚未提出赎金或其他要求。一名不愿公开姓名的国防部官员认为,眼下形势“略陷僵局”。

## 美国海盗都声称派援军

美军中央司令部司令戴维·彼得雷乌斯9日说,更多美国军舰将在48小时内抵达

出事海域。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉法新社记者,美军正向索马里所处“非洲之角”地区部署更多军舰和其他“军事力量”。

同一天,劫持“马士基拉巴马”号的海盗团伙一名头目阿卜迪·加拉德从索马里东北部沿海埃勒镇打电话给法新社记者,称他们将派人增援那几名同伙。

埃勒镇据信是索马里海盗主要巢穴之一。

## 船长跳海逃跑被抓回

美国哥伦比亚广播公司4月10日援引美国国防部消息人士的话报道说,菲利普斯当天跳海逃跑,但很快被海盗发现,未能成功。

美国有线电视新闻网的消息则称,一艘美国军舰从远距离看到了菲利普斯跳海却又马

上被抓回的过程。不过官方认为,菲利普斯在这次逃跑尝试中并没有受伤,海盗将其抓回后也没有难为他。

## 海盗称若受攻击将杀人质

据美国媒体4月10日报道,一名同索马里海盗首领有接触的索马里人当天说,劫持美国船长的海盗要求支付赎金;且海盗已经做好准备,一旦受到攻击,可能就会杀死人质。

这名索马里人说,他已经同负责指挥囚禁人质船只的海盗首领在岸上进行过交谈,并透露他的计划是设法让海盗把人质带上岸,这样谈判起来就会更加方便。由于担心被报复,这名索马里人要求匿名。他曾在去年参与被海盗劫持的一艘乌克兰船只的解救谈判。

综合新华社、《中国日报》报道